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KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYINA rozpoczgcia egzaminu.
WYPELNIA UCZEN
miejsce
KOD UCZNIA PESEL na naklejkg

Egzamin osmoklasisty
Matematyka

DATA: 19 grudnia 2018 r.
GODZINA ROZPOCZECIA: 9:00
CZAS PRACY: 100 minut

Instrukcja dla ucznia

1. Sprawdz, czy na kolejno ponumerowanych 22 stronach jest wydrukowanych 21 zadan.

Sprawdz, czy do arkusza jest dotgczona karta odpowiedzi.

W~

Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$ nauczycielowi.

Na tej stronie i na karcie odpowiedzi wpisz swoj kod, numer PESEL i przyklej naklejk¢ z kodem.
Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania. Wykonuj zadania zgodnie z poleceniami.
Rozwiazania zadan zapisuj dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/atramentem.

Nie uzywaj korektora.

L N

Rozwigzania zadan zamknietveh, tj. 1-15, zaznacz na karcie odpowiedzi zgodnie
z instrukcja zamieszczong na nastgpnej stronie. W kazdym zadaniu poprawna jest zawsze
tylko jedna odpowiedz.

9. Rozwiazania zadan otwartych, tj. 16-21, zapisz czytelnie i starannie w wyznaczonych
miejscach w arkuszu egzaminacyjnym. Ewentualne poprawki w odpowiedziach zapisz
zgodnie z instrukcjami zamieszczonymi na nastepnej stronie.

10. Zapisy w brudnopisie nie beda sprawdzane i oceniane.

Powodzenia!
fpremanrmwenll| |11
Uprawnienia D dostosowania D nieprzenoszenia
ucznia do: zasad oceniania. odpowiedzi na karte.
OMAP-100-1812
Uklad graficzny
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Zapoznaj sie z ponizszymi informacjami

Pobrano z arkusze24.pl

1. Jak na Kkarcie odpowiedzi zaznaczy¢ poprawna odpowiedZz oraz pomylke w zadaniach
zamknietych?

ne zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz inng odpowiedz, np.

Staraj si¢ nie popelnia¢ bledow przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale je$li si¢ pomylisz,

bt
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2. Jak zaznaczy¢ pomylke i zapisa¢ poprawna odpowiedz w zadaniach otwartych?

Jesli si¢ pomylisz, zapisujagc odpowiedz w zadaniu otwartym, pomylke przekresl i napisz
poprawna odpowiedz

nad niepoprawnym fragmentem

64 Cm?

Eote, wagialw, jest 1omne 206=en¥,

lub obok niego

64 cm?
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Zadania egzaminacyjne s3 wydrukowane na kolejnych stronach.
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Zadanie 1. (0-1)

Firma przesytlkowa Wielpak korzysta z paczkomatow do samodzielnego nadawania
i odbierania przesytek przez klientéw. Maksymalne wymiary prostopadltosciennej paczki, ktora
mozna nada¢ za posrednictwem tej firmy, wynosza 38 cm x 41 cm x 64 cm, a masa przesytki
nie moze by¢ wicksza niz 25 kg.

W tabeli zapisano wymiary i masg¢ czterech paczek.

Nr paczki Wymiary Masa
1 37cm x 41 cm x 66 cm | 23 kg
2 38 cm x 38 cm x 59 cm | 25 kg
3 35em x40 cm x 64 cm | 26 kg
4 26cm x 39 cm x 63 cm | 22 kg

Ktore z tych paczek moga by¢ nadane przez paczkomat tej firmy? Wybierz wlasciwa
odpowiedz sposréd podanych.

A.Tylko 1,2i4. B.Tylko2i3.  C.Tylko3i4. D.Tylko2i4.  E.Tylko 4.

Zadanie 2. (0-1)

Ponizej zamieszczono fragment etykiety z jogurtu o masie 150 g.

Warto$¢ odzyweza w100 g
energia 290 kJ /7 69 kcal
ttuszcz 30¢g
w tym kwasy nasycone 19¢
weglowodany 59¢
w tym cukry 59¢
blonnik Og
biatko 46¢
sol 0,15 ¢g
waph 167 mg*
witamina B2 0,25 mg*

*1mg=0,001¢g

Uzupekij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Zjedzenie catego jogurtu dostarcza organizmowi okoto | A | B | wapnia.

A. 167 mg B. 250 mg

Zjedzenie calego jogurtu dostarcza organizmowi n razy wiecej biatka niz
witaminy B2.

C. 184 D. 18 400

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Brudnopis
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Zadanie 3. (0-1)
Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

120% liczby 180 to tyle samo, co 180% liczby 120. P F

20% liczby 36 to tyle samo, co 40% liczby 18. P F

Zadanie 4. (0-1)
Liczba x jest najmniejsza liczba dodatnig podzielng przez 3 1 4, a liczba y jest najwieksza liczba

dwucyfrowa podzielng przez 21 9.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Najmniejsza wspolna wielokrotnos¢ liczb x i y jest rtowna

A.72 B. 108 C. 180 D. 216

Zadanie 5. (0-1)

Na rysunku przedstawiono fragment podlogi pokrytej kaflami w ksztalcie kwadratow
0 boku dlugosci 60 cm i kaflami w ksztalcie jednakowych prostokatéw (patrz rysunek I).
Na podlodze tej polozono prostokatny dywan (patrz rysunek II).

3,6 m

-l [
- Lt

-

-(iy»ééu}i--;_: -

Rysunek I. Podloga bez dywanu Rysunek II. Podloga z dywanem

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Dywan ma powierzchni¢ wigksza niz powierzchnia 4 kwadratowych kafli. P F

Dywan ma wymiary 90 cm x 120 cm. P F

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Brudnopis
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Zadanie 6. (0-1)

Predkos¢ rozchodzenia sie impulsu elektrycznego u czlowieka wynosi okolo 2 metrow na
sekundg. U roslin impuls elektryczny moze rozchodzi¢ si¢ z predkoscig okoto 60 centymetrow
na minute.

Ile razy predkos¢ rozchodzenia si¢ impulsu elektrycznego u czlowieka jest wigksza od
predkosci rozchodzenia si¢ impulsu elektrycznego u roslin? Wybierz wlasciwg odpowiedz
sposrod podanych.

A. W przyblizeniu 2 razy.

B. W przyblizeniu 20 razy.
C. W przyblizeniu 200 razy.
D. W przyblizeniu 2000 razy.

Zadanie 7. (0-1)
Monika poprawnie zaokraglita liczbe 3465 do pelnych setek i otrzymala liczbg x, a Pawet
poprawnie zaokraglit liczbe 3495 do pelnych tysigcy i otrzymat liczbe y.

Czy liczby x i y sq rowne? Wybierz odpowiedz A (Tak) albo B (Nie) i jej uzasadnienie
sposrod 1, 2 albo 3.

poczatkowa liczba Moniki jest mniejsza od poczatkowej
A. | Tak, " | liczby Pawtla.

poniewaz | 2. | cyfra tysiecy kazdej z poczatkowych liczb jest taka sama.

B. | Nie, 3. | otrzymane zaokraglenia réznig si¢ o 500.

Zadanie 8. (0-1)
Dana jest liczba a = 3\/5 -4,

Uzupekij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Liczba o 2 wicksza od liczby a jest réwna n . A. 52 -4 B. 3\/2-2

Liczba 2 razy wicksza od liczby a jestréwna| C | D |. C. 674 8 D. 6+/2 -8

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Brudnopis

OMAP-100-1812 Strona 9z 22



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 9. (0-1) ,
Panstwo Nowakowie majg trzy corki i jednego syna. Srednia wieku wszystkich dzieci panstwa
Nowakow jest rowna 10 lat, a srednia wieku wszystkich corek jest rowna 8 lat.

Ile lat ma syn panstwa Nowakow? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

A.9 B.11 C. 12 D. 16

Zadanie 10. (0-1)

Do gry planszowej uzywane sa dwa baczki o ksztattach przedstawionych na rysunkach. Kazdy
baczek po zatrzymaniu na jednym boku wielokata wskazuje liczbe umieszczong na jego tarczy.

Na rysunku I baczek ma ksztalt pieciokata foremnego z zaznaczonymi liczbami od 1 do 5. Na
rysunku II baczek ma ksztalt szesciokata foremnego z zaznaczonymi liczbami od 1 do 6.

VA
N/

AN

DN
/N

Rysunek 1 Rysunek 1T

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Prawdopodobienstwo otrzymania liczby wickszej niz 3 na baczku z rysunku I

. . ]
jest wigksze niz 3

Uzyskanie nieparzystej liczby na bagczku z rysunku I jest tak samo p ¥
prawdopodobne, jak uzyskanie nieparzystej liczby na baczku z rysunku II.

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Brudnopis
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Zadanie 11. (0-1)

O liczbie x wiemy, zZe % tej liczby jest o % wigksza od é tej liczby.

Ktére réwnanie pozwoli wyznaczy¢ liczbe x? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod
podanych.

A. E,x':lx+E B. lx+
3 6 4 3

11 3 131
37 6 4 37 4 6

Zadanie 12. (0-1)

W trojkacie ABC najwigksza miarg ma kat przy wierzchotku C. Miara kata przy wierzchotku A
jestrowna 48°, a miara kata przy wierzchotku B jest réwna roznicy miary kata przy wierzchotku
C oraz miary kata przy wierzchotku A.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Kat przy wierzchotku B ma miare 48°, P F

Trojkat ABC jest prostokatny. P F

Zadanie 13. (0-1)
W uktadzie wspotrzednych zaznaczono dwa punkty: A = (-8, —4) i P = (=2, 2). Punkt P jest
srodkiem odcinka AB.

Jakie wspélrzedne ma punkt B? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

A. (4,8) B. (-10,-2) C. (-10,8) D. (4,-2)

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Brudnopis
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Zadanie 14. (0-1)
Cztery jednakowe drewniane elementy, kazdy w ksztalcie prostopadtoscianu o wymiarach
2 cm x 2 cm X 9 cm, przyklejono do metalowej plytki w sposob pokazany na rysunku L.

/ gipsowy odlew

Rysunek | Rysunek II

W ten sposob przygotowano forme, ktorg wypetlniono masa gipsowa, i tak otrzymano gipsowy
odlew w ksztalcie prostopadloscianu, pokazany na rysunku IL

Uzupelnij zdania. Wybierz odpowiedZz sposrod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedzZ sposrod oznaczonych literami C i D.

Objetosé drewna, z ktérego zbudowano forme, jest rowna | A | B

A. 144 cm? B. 36 cm?®

Objetos¢ gipsowego odlewu jest téwna| C | D

C.162 cm’ D. 98 cm®

Zadanie 15. (0-1)

Na rysunkach przedstawiono ostrostup prawidtowy

i graniastostup prawidtowy. Wszystkie krawedzie obu
bryt sa jednakowej dtugosci.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Suma dhugosci wszystkich krawedzi ostrostupa jest wicksza niz suma p ¥
dhugosci wszystkich krawedzi graniastostupa.

Calkowite pole powierzchni ostrostupa jest wicksze niz catkowite pole p ¥
powierzchni graniastostupa.

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Prostokat ABCD o wymiarach 7 cmi 8 cm rozcigto wzdluz prostej a na dwa trapezy tak,
jak pokazano na rysunku. Odcinek CL ma dlugos¢ 3,2 cm.

a

D L\ 32cm C

7 cm

A K\ B
Pole trapezu KBCL jest czterokrotnie mniejsze od pola prostokata ABCD. Oblicz dlugos¢
odcinka KB. Zapisz obliczenia.

Strona 16 z 22 OMAP-100-1812



Pobrano z arkusze24.pl

Na pozalekcyjne zajecia sportowe zapisanych jest 37 osob. Uzasadnij, ze w tej grupie sg
co najmniej 4 osoby, ktére urodzily si¢ w tym samym miesiacu.
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Cztery jednakowe prostopadtoscienne klocki, kazdy o wymiarach 2 em x 1 cm x 1 cm, utozono
tak, jak przedstawiono na rysunku.

Nastepnie do tej budowli dotozono sze$cienne klocki o krawedzi dlugosci 1 cm tak, aby powstat
prostopadto$cian najmniejszy z mozliwych.

Uzupehij zdania. Wpisz w kazda luke odpowiednia liczbe.

Liczba sze$ciennych klockéw o krawedzi dtugosci 1 em, ktore nalezy dotozy¢ do budowli, jest
rowna . Najmniejszy z mozliwych prostopadtoscianow, ktéry w ten sposéb otrzymano,

ma wymiary cmx __ cmX cm.
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Zadanie 19. (0-3)

Agata postanowila przygotowaé kartke okolicznosciowa w ksztalcie prostokata,
ozdobiona wzorem dokladnie takim, jak przedstawiony na rysunku. Kartka ta bedzie
miala wymiary 15cm x 18 cm. Do jej ozdobienia Agata chce uzy¢ jednakowych
kwadratéw, ktérych bok wyraza si¢ calkowity liczba centymetréw. Niektore z tych
kwadratéw bedzie musiala przeciaé na dwie lub na cztery jednakowe czesci.

Oblicz maksymalna dlugos¢ boku jednego kwadratu. Do obliczen przyjmij przyblizenie
J2~1.4. Zapisz obliczenia.
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W wyborach na przewodniczacego klasy kandydowalo troje uczniow: Jacek, Helena
i Grzegorz. Kazdy uczen tej klasy oddal jeden wazny glos. Jacek otrzymal 9 glosow, co
stanowilo 36% wszystkich gloséw. Helena otrzymala o 6 gloséw wiecej niz Grzegorz.
Oblicz, ile glosé6w otrzymala Helena, a ile — Grzegorz. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 21. (0-3)

Ania postanowila pojecha¢ autobusem do babci do miejscowosci Sokolka. Z domu wyszla
o godzinie 8:00, kilka minut czekala na przystanku, a nastepnie jechala autobusem. Do
Sokolki dotarla o godzinie 9:30 i tam na przystanku spotkala si¢ z babcia. Na wykresie
w sposéb uproszezony przedstawiono zalezno$¢ predkosei, z jakg poruszala sie Ania, od
czasu.

predkos¢ A

60 km/h

6 km/h
.l-l_l—‘ > codzina

8:00 8:10 8:15 9:30

Oblicz dlugosé trasy pokonanej przez Anie od wyjscia z domu do chwili spotkania
z babcia. Zapisz obliczenia.
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WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY

Uprawnienia ucznia do:
dostosowania zasad oceniania L]

nieprzenoszenia odpowiedzi na kartg [ ]
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KOD EGZAMINATORA

Czytelny podpis egzaminatora



